附件2

良好的信用记录将伴你终身

亲爱的大学生朋友：

中国人民银行个人信用信息基础数据库（简称“个人征信系统”)全国联网运行后，您借用国家助学贷款的有关信息将被记入该数据库，成为您信用记录的一部分。信用记录将被广泛应用于留学、创业、信用卡申请、购车、购房、按揭等的审核中，对您的生活及事业将产生重要影响。这里提醒您按约还本付息，如因特殊原因难以按约还款，请及时与贷款银行联系，慎防发生施欠款项等违约行为。个人征信系统将为您积累信誉财富，为您的生活、事业助一臂之力。■什么是个人征信系统？

个人征信系统是我国社会信用体系的重要基础设施，是在国务院领导下，由中国人民银行组织各商业银行建立的个人信用信息共享平台。该系统通过采集、整理、保存个人信用信息，为商业银行和本人提供信用报告查询服务，为货币政策制定、金融监管和法律法规规定的其他用途提供有关信息服务。
■什么是个人信用报告？

个人信用报告是您的“信用档案”，全面客观记录您的信用活动，如偿还贷款本息、信用卡透支等情况。主要包括：(l）您的基本身份信息；(2）您在银行的贷款款信息；(3）您开立的信用卡信息；(4）您的银行结算账户信息；(5）您信用报告被查询的信息。随着系统建设的逐步完善，信用报告中还将记载个人支付电话、水、电、燃气等公用事业费用的信息，法院民事判决、欠税等公共信息。

■用良好信用赢取光明未来

良好的信用记录将为您积累无形的信誉财富：(l）为您的信贷申请节省时间、提供便利。银行可以通过您的信用报告快速全面地了解您的信用状况，您将更快更容易地获取到银行贷款。（2）为您的信贷申请争取公平、优惠的待遇。“好借好还、再借不难”，作为拥有良好信用记录的“优质客户”，您将获取到更为优惠的金融服务，在贷款规模、期限和利率上获得优待。（3）为您的“诚信人生”积累信誉财富。“人行信、天地宽”，对于任何一个求生存、谋发展的个体来说，信用是生命之根、立身之本。诚信不欺的美德将帮助您赢得尊敬和重用，为您赢取更光明开阔的未来。

■不良记录的负面影响

个人征信系统实行的是全国联网，任何一家商业银行在取得您的授权后，都可以查询到您全部的信用记录，了解到您在各家银行办理各项信贷业务的具体情况。因此，您信用记录的好坏，将作为您的“经济身份证”伴随您生活的每一个环节，对您的生活及事业产生直接的影响。如果您因为各种违约行为造成了不良记录，银行将降低对您“诚信度”的预期值，您将成为“不受欢迎”的银行客户，您与银行间的信贷行为将受到一定阻碍。随着个人征信系统应用普及面的不断扩大，“不良信用记录”还可能影响到您的就业、创业、留学申请、房贷等各个方面。具体来说不按协议还款的影响：

1、对本人的影响

(1)利息按照违约计罚息。（2）每次违约都会被永久性记录，多次违约将被录入中国人民银行信用信息基础数据库（黑名单）。（3）严重违约的贷款人将承担相关的法律责任。

2、对师弟师妹的影响

省助学中心根据上一年度学校的违约率，限定下年度贷款额度，违约率高将影响部分学生的贷款，为了家庭经济困难的师弟师妹们能和你一样通过助学贷款顺利完成学业，希望你能诚信守约。

3、对母校的影响

省助学中心将每年公布高校助学贷款违约率，为了学校的声誉，希望你能克服各种困难，按协议日期还款。

特别提示：（1）国家开发银行研发的高校助学贷款系统已与人民银行征信系统直接对接，实时向人民银行报送学生的违约数据，违约数据一旦报送具有不可逆转性。（2）学校将尽力维护本

校毕业生的利益，同时需要你们各位克服各种困难，按时还款，保持您的诚信记录。

案例一：

学生甲大学毕业进入国家助学贷款还款期后，不仅未履行偿债义务，且杳无音信，致使银行对其到期贷款本息无法进行正常催收。2006年8月，甲突然主动与贷款行联系，要求归还全部贷款。经了解，他在另一城市办理住房按揭贷款时，因个人征信系统信用报告中的助学贷款的违约记录而遭拒。在此情况下，他不得不还清了所拖欠的国家助学贷款。

案例二：

学生乙向银行申请期限10年、金额11万元的住房贷款。其申请资料显示他拥有私家车1辆，具有一定的经济实力。贷款行在进行常规的贷前审查过程中查询个人征信系统，发现其尚有3500元国家助学贷款未还，且逾期时间较长，表现出明显的恶意拖欠意图，遂拒绝了其贷款申请。乙得知情况后后悔不已，马上还清了自己所欠的国家助学贷款，并保证今后定会珍爱自己信用记录，做诚实守信之人。

案例三：

学生丙于2005年11月向银行申请个人住房贷款。经审查，申请人本身无负债且收入稳定，具备一定的还款能力。但是通过个人征信银行发现丙的未婚夫作为本笔贷款的参贷人（所购房产同属两人名下)，其国家助学贷款已累计途期20期。该行判定其未婚夫的个人信用存在问题，遂提出拒贷意见。后其未婚夫多次承认自己的错误，并主动还清全部贷款。考虑到其认错态度诚恳，且夫妻二人目前工作、收入情况良好，该行后来同意受理，批准放款。

案例四：

学生丁于2004年申请了6000元的国家助学贷款，2005年7月毕业后，他认为自己已远离所在学校，新的工作环境中谁也不知道自己有过国家助学贷款，父母也已移居外地，银行无法联系到他本人或家人，遂连续一年没有还款，也未与银行联系。2006年8月，公司准备派其去外地学习培训，他前往银行申请办理信用卡，准备在外地使用。却被告知因其有拖欠国家助学贷款的记录，拒绝为其办理信用卡。丁大吃一惊。在了解到个人征信系统已实行全国联网运行后，他才意识到按约还贷的重要性，马上与贷款行联系，把拖欠贷款本息全部结清。

案例五：

此案例发生在我院某学院一位毕业生，该毕业生共三笔贷款，

于去年12月结清其中一笔，还有两笔未结清。今年三月，家中因做更大的事业向银行贷款，在所有手续都办齐，某银行准备为其贷款的时候，发现其在人民银行的信息还有两笔贷款未还清，结果某银行停止向其发放贷款。后来该学生心急如焚找到学校希望马上还清贷款，问有没有最快捷的方式还款，我们告诉她还是按还款流程来办理。该生于4月份还清了所有贷款，学校资助中心为其出具了还清贷款的证明。

4
1

